
 

Hoofdstuk 10
Thermostatische 
mengventielen

OFF_2010-11581_WATTS_Catalogus_2021-2022_Hst-10-Thermostatische Mengventielen_NL.indd   190 03/09/2021   10:15



 

10

Thermostatische 
mengventielen

e-ULTRAMIX® elektronische regeling van de nieuwste 
generatie voor toepassing bij collectiviteiten.
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Hoofdstuk 10

10.1  THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN - INLEIDING

Inleiding

Toepassingen thermostatisch mengventiel
Het principe van de automatische controle van warm en koud 
water verzekert een efficiënt beheer van warm water: er wordt 
geen  water noch energie verspild tijdens de afstelling van de 
gewenste watertemperatuur. Er is een aanzienlijke daling van 
warmteverliezen in de leidingen en er kan op elk moment volgens 
de behoeftes mengwater afgetapt worden (comfort). De 
thermostatische kraan verzekert een vermindering van 
kalkaanslag op diverse componenten zoals de tappunten, de 
zittingen en de kleppen. Hierdoor wordt de levensduur van de 
geïnstalleerde componenten en leidingen verlengd.

•  Dankzij hun vervangbare patronen dragen de Watts Industries 
mengventielen bij tot aanzienlijke kostenbesparingen.

•  Het is algemeen aanvaard dat een thermostatisch mengventiel 
een energiebesparing tot 30% kan opleveren, dit in vergelijking 
met een eenvoudig mengventiel. Voor de particulier is de 
investering vlug teruggewonnen.

Voorkomt thermische schokken en brandwonden
Heet water brandt als vuur. De gevoelige huid van heel jonge 
kinderen en de trage reactie van ouderen en mindervaliden maakt 
hen gevoelig voor ernstige verwondingen door heet water.

Brandwonden zijn enorm pijnlijk en de littekens kunnen jaren 
zichtbaar blijven.

Deze verwondingen hebben verschillende oorzaken. In sommige 
gevallen zijn de ketel/boiler aquastaten defect of te hoog 
 ingesteld. In andere gevallen zijn de temperatuur regelkleppen 
bij de warmwaterbron ofwel defect ofwel niet aanwezig.

Waterverwarmers zijn gewoonlijk ingesteld op temperaturen 
hoger dan 55 °C (60 °C in Nederland) om ontwikkeling van 
schadelijke bacteriën zoals  legionella in de watertoevoer te 
voorkomen. Water met een temperatuur hoger dan 40 °C doet bij 
aanraking pijn. Bij een  watertemperatuur van 55 °C, kan een kind 
verbrand worden in minder dan 4 seconden. 80% van fatale 
ongevallen bij kinderen  gebeurt thuis.

Functie
Een thermostatisch mengventiel mengt koud en warm water, 
gewoonlijk met een ∆t° van ten minste 7 °C, om zo een stabiele 
 temperatuur van het gemengd water te bekomen. Daarom moet 
het thermostatische ventiel drukverschillen (continue of  abrupt), 
en  temperatuurschommelingen (trager) compenseren. Een echte 
thermostatische kraan regelt beide bij de warm- en 
koudwateringang en vangt de drukverschillen op voor zover zij 
beneden de gebruikelijke waarden blijven (1 bar). Het 
thermostatische ventiel werkt door  automatische toevoer van 
warm en koud water,  afhankelijk van de ingestelde 
tapwatertemperatuur op de bedieningsknop. Deze  automatische 
controle wordt volledig uitgevoerd door de ingebouwde 
thermostaat. Het belangrijkste onderdeel is het originele, 
 superieure ontwerp van het mengpatroon met haar  automatische 
reactie en automatisch behoud van temperatuur. Als de druk 
varieert, varieert de temperatuur in het mengpatroon, waardoor 
een correctie in minder dan 2 seconden plaatsvindt (dit gebeurt 
eveneens als het debiet of de temperatuur variëren).

In overeenstemming met de Europese norm EN1717 
(bescherming tegen verontreiniging van drinkwater in 
waterinstallaties en algemene vereisten van de toestellen om 
vervuiling door terugstroming te voorkomen), dienen 
thermostatische mengventielen uitgerust te zijn met gekeurde 
keerkleppen.
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THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN - INLEIDING   HOOFDSTUK 10.1

Preventie van twee belangrijkste risico's
brandwonden en legionella

Brandwonden

Risico's van brandwonden*:  
Bij een brandwond wordt huidweefsel vernietigd door enorme 
hitte. Maar liefst 80% van de brandwonden is het gevolg van 
ongevallen in huis. 

Met name kinderen worden getroffen; brandwonden staan op 
de vierde plaats in de lijst met oorzaken voor kindersterfte. 

In de keuken en de badkamer komen alle soorten gevaren 
voor: 64% van de brandwonden bij kinderen tot 5 jaar worden 
veroorzaakt voor warme vloeistoffen (voeding of warm water 
voor sanitaire doeleinden). Ieder jaar overlijden er circa 
honderd kinderen aan de gevolgen van brandwonden.

*Bronnen: « les brûlures chez l’enfant « Professor J.L. Bernard – Ziekenhuis 
Timone Enfants, Marseille – « Analyse épidémiologique de 2000 brûlés 
hospitalisés à Bordeaux entre 1987 et 1994 » – Perro G., Bourdarias B., 
Cutillas M., Castède J-C., Sanchez R. ; afdeling Brandwonden, Ziekenhuis 
Pellegrin, Bordeaux.

De dubbele oplossing van de eurotherm mengventielen

Legionella

Definitie van legionella: 
Dit is een infectie aan de luchtwegen die veroorzaakt wordt 
door diverse bacteriën.  
De legionallabacterie vermenigvuldigt zich in het 
waterleidingnet, warmwatertanks, reservoirs, etc. De mens 
wordt door deze bacterie geïnfecteerd via inademing (douche, 
airco, ...).
Legionella is niet besmettelijk en kan worden behandeld met 
antibiotica, maar is vaak dodelijk wanneer het in een laat 
stadium wordt ontdekt of bij ouderen of mensen met 
immuundeficiëntie.
De verspreiding van de bacterie stopt bij ongeveer 47 °C en 
de bacterie gaat dood bij temperaturen vanaf 60 °C. 
Toch is het echter ook noodzakelijk, zoals perfect wordt 
toegelicht in de circulaires van het Directoraat-Generaal 
Gezondheid en Voedselkwaliteit, om een circulatielus in te 
bouwen in het waterleidingnet (zie principeschema), sifons te 
elimineren en om regelmatig de pakkingen, filters en andere 
kraanaccessoires te vervangen. Laat regelmatig de kraan 
even lopen wanneer deze gedurende langere tijd niet is 
gebruikt.

Brandwondpreventie 
Wanneer de toevoer van koud water wordt onderbroken, wordt 
tevens de toevoer van warm water onmiddellijk onderbroken.
Hendel met geïntegreerde blokkering.

De regeling en de stabiliteit van de temperatuur zijn perfect, en 
dat ondanks eventuele verschillen in druk of temperatuur bij de 
ingang van het mengventiel.

Legionellapreventie 
• Demonteerbaar en verwisselbaar patroon.
• Geïntegreerde, gekeurde keerkleppen.
•  Thermische schok: wanneer gebruik wordt gemaakt van 

water warmer dan 50 °C of wanneer de temperatuurhendel 
wordt gedemonteerd en het patroon naar de warmste stand 
wordt gedraaid (het apparaat zorgt dan voor circulatie van 
het water op de maximale temperatuur).

Naast legionella, een infectie die op zichzelf al gevaarlijk is omdat 
deze dodelijk kan zijn, mogen we ook de risico's die gepaard 
gaan met warm water voor sanitaire doeleinden niet vergeten, 
met name het gevaar op brandwonden. Hoewel er sinds enkele 
jaren veel over legionella wordt gesproken, is het belangrijk te 
vermelden dat deze infectie voornamelijk veroorzaakt wordt door 
airconditioning systemen, luchtverstuivers en bubbelbaden. 

Het beheersen van de temperatuur in het warmwaterleidingnet 
voor sanitaire doeleinden wordt door het Ministerie van 
Volksgezondheid aanbevolen als preventiemethode en lijkt het 
meest verantwoord. Maar het feit dat het onderwerp veelvuldig 
wordt besproken in de media, mag niet betekenen dat de strijd 
tegen deze bacterie een averechts effect heeft en een toename 
in het aantal ongevallen door brandwonden inhoudt, die tevens 
ernstige gevolgen kunnen hebben.
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HOOFDSTUK 10.1   THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN - INLEIDING

Producten met was element: MMV, TL117, T9, MINIMIXING. 

De techniek van deze modellen bestaat uit een automatische 
regeling via een cylindrisch schuifpatroon, dat geactiveerd wordt 
door een was element dat een maximaal debiet van ongeveer  
40 l/min aankan. De techniek is standaard en prijsgunstig, maar 
vertoont snel beperkingen bij debieten  vanaf 50 l/min. 
De toevoerleidingen voor warm en koud water bevinden zich aan 
beide kanten van het patroon. Wanneer het water kouder is dan 
de ingestelde temperatuur, duwt een veer het patroon en sluit de 
koudwatertoevoer waarbij de warmwatertoevoer volledig wordt 
geopend. Zodra het warm water binnenkomt, zet het was 
element uit en drukt het schuifpatroon weg van de andere kant, 
waardoor de warmwatertoevoer wordt afgesloten en de veer 
wordt ingedrukt. Wanneer het koud water dan terug naar binnen 
vloeit, zal de veer het patroon naar de warmwatertoevoer 
brengen en wordt zo de gewenste mengtemperatuur bereikt.  
Al deze handelingen worden in  minder dan 2 seconden 
uitgevoerd. Indien de druk varieert, worden dezelfde handelingen 
herhaald.

Producten met bimetaal: ULTRAMIX. 

Trubert is de uitvinder van het bimetaal regelmechanisme.  
Trubert Eurotherm is een van de meest bekende merknamen 
voor thermostatische producten. De Trubert Eurotherm techniek 
is gebaseerd op het principe van dubbele controle via indirecte 
actie van een  bimetaal. Deze ontvangt een temperatuurinformatie, 
vergelijkt deze met de ingestelde temperatuur en reageert 
onmiddellijk (+/- 1sec). De dubbele controle gebeurt als volgt:  
het bimetaal werkt met een voormenger met heel klein debiet, 
ook distributeur genaamd. Deze stuurt de waterstroom naar  
2 kleppen met membranen, waardoor een versterkt signaal wordt 
teweeggebracht, maar waarbij dezelfde meng verhoudingen 
worden behouden en dus dezelfde temperatuur wordt bereikt.  
De kleinste schommeling in gebruiksomstandig heden wordt op 
dezelfde manier opgevangen en verwerkt: eerst naar de 
distributeur en nadien naar de grote water doorgangen. 
Deze technologie ligt aan de basis van het Watts Eurotherm 
succes, daar het een verfijnde regeling combineert met een 
verbeterde weerstand tegen kalk (een doorslaggevend  element 
voor  veiligheid).

Het Ultramix mengventiel werkt volgens het principe van de 
dubbele aansturing. Het mengwater wordt bekomen door  
2 onafhankelijke kleppen - 1 voor warm water, 1 voor koud water 
- welke werken als 2 hydraulische relais. Deze 2 kleppen worden 
gestuurd door een bimetaal dat de temperatuur van het 
uitgaande water meet en waarvan de stand ook aangepast kan 
worden door middel van de knop op het mengventiel. Het water 
krijgt precies de gewenste temperatuur. Wanneer de temperatuur 
met slechts 1 graad zou afwijken, dan wordt het mengen van het 
water ogenblikkelijk door het bimetaal bijgestuurd.

Twee technologiëen: was element en bimetaal

Was element:

uitgang gemengd water

bimetaal

regelknop

warmwatertoevoer

terugslagklep

membraan
2e controle compressiekamer compressiekamer

jetjet

membraan
2e controle

terugslagklep

koudwatertoevoer

Bimetaal regelmechanisme:

OFF_2010-11581_WATTS_Catalogus_2021-2022_Hst-10-Thermostatische Mengventielen_NL.indd   194 03/09/2021   10:16



195

10

THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN - INLEIDING   HOOFDSTUK 10.1

Toepassingengids
Lees de toepassingen hieronder om het product te kiezen dat het meest geschikt is voor uw situatie. 

Controle van aftappunt, in een esthetische omgeving.
Badkamers, hotels, restaurants, winkelcentra ...

Controle van aftappunt, esthetisch aspect overbodig.
Installatie in een technische ruimte, vals plafond, ...

Installatie in collectiviteiten, enkele aftappunten (1 tot 5 uitgangen).
Douches, lavabo’s ...

 Installatie in collectiviteiten, veel aftappunten (1 tot 50 uitgangen).
Toepassingen waarbij de temperatuur van gemengd water exact en constant moet worden gehouden en naar behoefte kan worden aangepast.  
•  Grote variaties tussen minimaal en maximaal debiet: collectieve douches van sporthallen, campings, zwembaden, scholen, fabrieken, 

kazernes, ziekenhuizen, hotels, kapsalons, flatgebouwen en schepen. 
•  Strenge veiligheidsvereisten (brandwonden):  Kinderdagverblijven - Kraamklinieken - Gasthuizen - Psychiatrische ziekenhuizen - 

Detentiecomplexen. 
• Strikte werkingsvereisten.

Installatie in collectiviteiten met hoog debiet in sanitaire omgeving of industriële toepassing (1 tot 120 uitgangen).
Sanitaire of industriële installaties met zeer hoog debiet waarbij de temperatuur van het gemengde water exact en constant moet worden 
gehouden en naar behoefte kan worden aangepast.  
• Omstandigheden waarbij water op een vastgestelde, stabiele temperatuur wordt gebruikt: chemische industrie, slachthuizen, brouwerijen ...  
• Regeling van water voor sanitaire doeleinden: flatgebouwen, hotels, ziekenhuizen, scholen, kazernes ...  
• Collectieve douches van grote gebouwen: fabrieken, scholen, ziekenhuizen ...

MINIMIXing
Aftappunt,  
hoge kwaliteit  
of esthetisch. 
Debiet van 5 tot 28 l/min.

MMV-C Aftappunt,  
standaardlijn  
of inbouw.
 
Debiet 
van 5 tot 57 l/min.

T9715 - T9107 
(15/50 °C, 40/80 °C of 0/40 °C ) 
Gebruik met laag debiet  
in sanitaire omgeving. 
Debiet van 3 tot 42 l/min.

Geflensde T70
Geflensd mengventiel zeer hoog debiet (10/50 of 30/70°C)
DN 65
DN 80
DN 100 
Debiet van 10 tot 1200 l/min

ULTRAMIX® Standard 
(10/50 °C of 30/70 °C)
TX91 - TX92
Gebruik met laag debiet
in sanitaire omgeving.
Debiet van 3 tot 80 l/min.

MMV-C Controle van 
warmwaterproductie: 
warmwatertanks of 
cv-ketels (huishoudelijke 
installatie of klein 
collectief). Debiet van 5 
tot 57 l/min.

INSTAmix® Controle  
huishoudelijke installatie of klein 
collectief. Debiet van 5 tot 40 l/
min.

MMV-S (SOLAR) Controle van 
warmwaterproductie: 
zonne-energiesystemen 
met zeer hoge
constante temperaturen. 
Debiet van 5 tot 63 l/min.

TL117
Aftappunt,  
hoge kwaliteit  
of esthetisch. 
Debiet van 5 tot 42 l/min.

ULTRAMIX® Standard 
(10/50 °C of 30/70 °C)
TX91 - TX92 - TX93 
TX94 - TX95 - TX96 
Debiet van 3 tot 400 l/min.

e-ULTRAMIX® (30/70 °C)
Elektronisch in te stellen, 
TX91 - TX92 - TX93 
TX94 - TX95 - TX96 
Debiet van 3 tot 400 l/min.

ULTRAMIX® HP  
(10/50 °C)
Hoog beschermingsniveau, 
Vandalismebestendig en 
onschendbaar.
T/X91CHP tot T/X96CHP 
Debiet van 3 tot 400 l/min.

ULTRAMIX® FNC  
(10/50 °C)
Speciale veiligheidsdouche 
of oogdouche in geval van 
nood.
TX91FNC tot TX96FNC 
Debiet van 3 tot 400 l/min.

ULTRAMIX® OMDA 
(10/50 °C)
Speciale hydrotherapie, 
balneotherapie of medische 
toepassingen
TX91OMDA tot TX93OMDA 
Debiet van 3 tot 120 l/min.

+ + + + +

=  Mengventielen zijn voorzien van een modulair patroon en kunnen worden gedemonteerd, gedesinfecteerd en vervangen.  
Modellen voorzien gekeurde keerkleppen.

+ +

+ +

+
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HOOFDSTUK 10.1   THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN - INLEIDING

WARMWATERINSTALLATIES VOOR SANITAIRE DOELEINDEN IN COLLECTIVITEITEN

Berekening volgens regelgeving
Berekening van het debiet 
van de circulatiepomp =

Het debiet wordt berekend op basis van 
het warmteverlies aan het oppervlak van alle leidingen; 
dit hangt dus af van de dikte van de isolatie.

Verlies P:

P = L.k. (te - ta)     P in w, L in m,

K  k-coëfficiënt (isolatiemateriaal) 

(dit coëfficiënt is afhankelijk van de diameter en de aard van de buis),

te temperatuur van warm water voor sanitaire doeleinden

ta omgevingstemperatuur. Bijvoorbeeld:  +10 °C in de kelder,  

+20 °C op de verdiepingen.

Het debiet wordt doorgaans vastgesteld op basis van een delta-waarde 

T (td - tr) van circa 5°C.

tr terugvoertemperatuur, is nooit lager dan - 50 °C.

td begintemperatuur.

Verdeling naar lavabo’s en keukens

Aftappunten

Keukens

Douches

VM: Debietregelaar

Retourleiding
gemengd

water

Aanvoer koud water met keerklep

Volume 

kleiner dan 

of gelijk aan 

3 liter tussen 

het punt van 

distributie en 

het verste 

aftappunt.

A

B

C

D

E

F

F

F

G

E

G

+

+

G

A
B
C
D
E
F
G

- Een hoge watertemperatuur behouden in distributie-installaties.

- Stagnering voorkomen en een goede watercirculatie waarborgen.

- Bij voorkeur gebruik maken van lussen.

- De temperatuur in de lussen mag niet onder de 50 °C komen.

- Het water zo dicht mogelijk bij het aftappunt mengen.

- De mengventielen moeten zijn voorzien van terugslagkleppen.

-  Onderhoud mengventielen: mengkamer demonteren en ontkalken, instelpatroon 

vervangen (1 keer/jaar).

- De kranen moeten worden ontkalkt en gedesinfecteerd (1 keer/jaar).

- Isoleer het koudwatercircuit en het warmwatercircuit afzonderlijk.

- De koudwatertemperatuur lager dan 20 °C houden.

VM:  micrometrische kleppen voor stabilisering van  
de temperatuur in de lus (debietregeling).

VM1 A : Opening tussen 70 en 90%.
VM1 B : Opening tussen 30 en 10%.

Opmerking: Indien de warmwatertank (R) is voorzien 
van een terugvoerpunt, moet hier bij voorkeur de 
terugvoer (A) op worden aangesloten.

Hergebruik van de lus: 
minimaal 6 keer het volume gemengd water per uur.
Debiet van de pomp: 
Manometrische opvoerhoogte min. 4 meter 
+ drukverlies in de lus.

Principeschema voor de terugvoer van gemengd 
water volgens de 'multi-level”-benadering'

'MULTI-LEVEL'-BENADERING:  WATER OP DE JUISTE TEMPERATUUR VOOR ELK GEBRUIK

Kernelementen uit de regelgeving:

Tabel 1 Ontwikkeling van legionella op basis van temperatuur

<20 °C / 69 °F  aanhoudende slaaptoestand 

20-46 °C / 68-115 °F  toename (geen vermenigvuldiging vanaf 47 °C)

50 °C / 122 °F  90% van de bacteriën gaat binnen 2 uur dood

60 °C / 140 °F  90% van de bacteriën gaat binnen 2 minuten dood

80 °C / 178 °F  90% van de bacteriën gaat binnen 1 minuut dood

Warm water

Koud water

Gemengd water

Richting

Waterslagdemper

Afsluiter

Terugkeerklep

Ontluchter

Veiligheidsventiel

Pomp

Thermostatisch 
mengventiel

Afvoer

Drukverminderaar

Isolatieklep

Regelkraan

Thermometer

Manometer

PICTOGRAMMEN

Materiaal Afmetingen van de buis Lengte in strekkende 

meters, inhoud 3 liter

Koper 15 x 1 

18 x 1 

22 x 1

22 m 

15 m 

9 m

Gegalvaniseerd staal DN 15 

DN 20

15 m 

8 m

Kunststof PEX/PER 15 x 2,5 

18 x 2,5

39 m 

23 m

Kunststof PP 20 x 1,9 

25 x 1,9

14 m 

9 m

Tabel 2 Verhouding tussen de inhoud van een leiding en de lengte *

*Bron:  Wetenschappelijk en Technisch Centrum voor het Bouwbedrijf (WTCB) België Nov. 2002.  
De capaciteit van een leiding is de binnendiameter vermenigvuldigd met de lengte.

P (kW)

1,163 (td - tr)
Q (m3/h) =

OFF_2010-11581_WATTS_Catalogus_2021-2022_Hst-10-Thermostatische Mengventielen_NL.indd   196 03/09/2021   10:16



197

10

HUISHOUDELIJKE INSTALLATIES EN KLEINE COLLECTIVITEITEN   HOOFDSTUK 10.2

De compacte temperatuurbegrenzer RLT M2 verlaagt de temperatuur van het gemengde water bij 
kleine waterverwarmers, wastafels en dergelijke, en dit zowel voor particuliere woningen als 
openbare gebouwen, scholen, commerciële centra, etc. Bijkomend voordeel: het verdelen van 
gemengd water op een constante en vooraf gekozen temperatuur betekent een aanzienlijke 
besparing op het warm waterverbruik. Fabrieksinstelling: 38 °C. Ingebouwde keerkleppen (Belgaqua 
 gekeurd). Om brandwonden te vermijden zal, indien de koudwatertoevoer  afgesloten wordt, 
automatisch de warmwatertoevoer  blokkeren. Vernikkeld  lichaam in corrosiebestendig messing 
(DZR). Voorzien van een afneembare beschermkap dat het mengventiel beschermt tegen het 
ontregelen van de temperatuur door de gebruiker. Eenvoudige montage dankzij de doorlaat in “L" 
vorm. Montage in alle posities mogelijk. Installatie: voor een perfecte werking van het toestel is een 
 hydraulisch evenwicht tussen koud en warm water aanbevolen.
Max. druk: 10 bar. Max. temperatuur: 85 °C. Regelbereik: 25 °C – 55 °C. Gebruiksdruk: 0,2 tot 5 
bar. Debiet: 38 l/min bij 3 bar. Min. debiet: 5 l/min. Conform EN1111 en EN1287. 
Keuren: Belgaqua, NF.

RLT M2 RD – THERMOSTATISCHE TEMPERATUURBEGRENZER 
De RLT M2 RD met rode draaidop (1897019): de temperatuur kan via de handgreep vrij aangepast 
worden en beschikt dus niet over een afneembare beschermkap.

RLT M2 HT – THERMOSTATISCHE TEMPERATUURBEGRENZER 
De RLT M2 HT met groene beschermkap is speciaal ontwikkeld voor gebruik bij solar installaties. 
De maximum temperatuur bedraagt 110 °C.

warm 
water

koud 
water

gemengd 
water

RÉGULATEUR LIMITEUR THERMOSTATIQUE RLT M2 RÉGULATEUR LIMITEUR THERMOSTATIQUE RLT M2

Domaines d’application :

Mitigeur thermostatique avec passage en « L» destiné à des usages généraux.

RLT M2 est souvent utilisé pour réguler en toute sécurité la température des
lavabos à robinetterie infrarouge.

Ses applications types sont l’abaissement de température des lavabos ou des
petites productions d’eau chaude dans les logements particuliers, gymnases,
services autoroutiers, centres commerciaux ou bâtiments publics.

Caractéristiques :

• Sécurité intégrée immédiate en cas d’interruption de l’eau froide conformément aux normes EN1111 et
EN1287 (BS1415 Pt 2 – TMV2),

• Design en « L » : facilite la configuration du système et réduit le temps d’installation.
• Fournit une température d’eau mitigée stable.
• Chapeau clipsé libre protégeant d’un déréglage de la température par l’utilisateur.
• Clapets anti-retour intégrés protégeant des mélanges d’eau intempestifs.
• Peut-être installé dans toutes les positions.
• Finition nickelée.

Références :

- M/M/M 3/4” : 97009M2
- F/F/F 1/2” : 97152 (sans clapets anti-retour)

Spécifications :

• Raccord mâle G 3/4” aux entrées et sorties ou taraudée femelle 1/2”.

• La pression aux entrées Froid et Chaud doit être dans le rapport 5:1 dans les conditions de débit.
Le diamètre, les dimensions et l’implantation de la tuyauterie et des accessoires en ligne doivent tenir
compte de ces spécifications.
Les performances optimales sont obtenues avec une pression équilibrée aux entrées.

• Température : précise à 1,5°C de la température choisie (avec pression dynamique équilibrée).
• La perte de charge, sous pression dynamique aux entrées du mitigeur, est indiquée par la courbe.
• Pression statique maximum : 10 bar.
• Pression de service : 0,2 à  5 bar.
• Alimentation en eau chaude : 50 à 85°C (∆T EC/EM > 20°C).
• Alimentation en eau froide : 5 – 20°C.
• Plage de température réglable de 25 à 55°C.
• Réglage usine de la température eau mitigée : 38°C.
• Débit à 3 bar : 38 l/mn.
• Débit mini. : 5 l/mn.

Matériaux :

description matériaux
Corps : fonderie laiton anticorrosion (DZR) CW602N
Finition Nickelé
Ressort Inox
Piston PSU (polymère polysulfone)
Joint torique EPDM 
Clapets anti-retour POM
Tête PA avec fibre de verre

Eau
chaude

Eau froide

Eau
mitigée

Dimensions : Démontage du chapeau :
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- M/M/M 3/4” : 97009M2
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- F/F/F 1/2” : 97152 
(sans clapets anti-retour)

Chapeau clipsé libre protégeant d’un déréglage
de la température par l’utilisateur.

- M/M/M 3/4” - F/F/F 1/2”

Débit d’alimentation - courbe de pertes de charge :
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Installation et réglage de la température :

Pour maintenir les performances de la vanne, un filtre doit être installé en amont de l’alimentation princi-
pale en eau, éliminant ainsi tout risque dû aux débris.
Le régulateur limiteur thermostatique est préréglé usine à 38°C. Cependant, les conditions d’installation
imposent un réglage du produit sur place.
Pour le réglage de la température, il suffit de retirer simplement le chapeau plastique. Ensuite il faut mani-
puler l’axe.
- Pour augmenter la température, il faut tourner dans le sens inverse des aiguilles d’une montre.
- Pour abaisser la température, il faut tourner dans le sens des aiguilles d’une montre.
Après le réglage, remettre le chapeau afin de bloquer le réglage et de protéger la vanne.

Installations types :

Lavabos et lave-mains Sortie de production Eau Chaude Sanitaire

Pour ouvrir, lever sous
le repère en forme de
triangle   . ici

ici
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Druk (bar)

Drukverliescurve RLT M2:

Application eau froide sanitaire

Lave-main

RÉDUFIX

Machine à laver

Chauffe-eau électrique mural

Le modèle réf 82210 est spécialement conçu pour être utilisé
avec le groupe de sécurité SFR.
La sortie écrou tournant 3/4” est utilisé pour la connection
directe au groupe de sécurité SFR fileté mâle 3/4”.

Artikelnummer Type DN VE
1897009 RLT M2 3/4" MMM 25

Artikelnummer Type DN VE
1897019 RLT M2 RD 3/4" MMM 25

Artikelnummer Type DN VE
1897010 RLT M2 HT 3/4" MMM 25

RLT M2 – THERMOSTATISCHE TEMPERATUURBEGRENZER

Installatievoorbeeld waterverwarmer:

10.2 HUISHOUDELIJKE INSTALLATIES EN KLEINE COLLECTIVITEITEN

RÉGULATEUR LIMITEUR THERMOSTATIQUE RLT M2 RÉGULATEUR LIMITEUR THERMOSTATIQUE RLT M2

Domaines d’application :

Mitigeur thermostatique avec passage en « L» destiné à des usages généraux.

RLT M2 est souvent utilisé pour réguler en toute sécurité la température des
lavabos à robinetterie infrarouge.

Ses applications types sont l’abaissement de température des lavabos ou des
petites productions d’eau chaude dans les logements particuliers, gymnases,
services autoroutiers, centres commerciaux ou bâtiments publics.

Caractéristiques :

• Sécurité intégrée immédiate en cas d’interruption de l’eau froide conformément aux normes EN1111 et
EN1287 (BS1415 Pt 2 – TMV2),

• Design en « L » : facilite la configuration du système et réduit le temps d’installation.
• Fournit une température d’eau mitigée stable.
• Chapeau clipsé libre protégeant d’un déréglage de la température par l’utilisateur.
• Clapets anti-retour intégrés protégeant des mélanges d’eau intempestifs.
• Peut-être installé dans toutes les positions.
• Finition nickelée.

Références :

- M/M/M 3/4” : 97009M2
- F/F/F 1/2” : 97152 (sans clapets anti-retour)

Spécifications :

• Raccord mâle G 3/4” aux entrées et sorties ou taraudée femelle 1/2”.

• La pression aux entrées Froid et Chaud doit être dans le rapport 5:1 dans les conditions de débit.
Le diamètre, les dimensions et l’implantation de la tuyauterie et des accessoires en ligne doivent tenir
compte de ces spécifications.
Les performances optimales sont obtenues avec une pression équilibrée aux entrées.

• Température : précise à 1,5°C de la température choisie (avec pression dynamique équilibrée).
• La perte de charge, sous pression dynamique aux entrées du mitigeur, est indiquée par la courbe.
• Pression statique maximum : 10 bar.
• Pression de service : 0,2 à  5 bar.
• Alimentation en eau chaude : 50 à 85°C (∆T EC/EM > 20°C).
• Alimentation en eau froide : 5 – 20°C.
• Plage de température réglable de 25 à 55°C.
• Réglage usine de la température eau mitigée : 38°C.
• Débit à 3 bar : 38 l/mn.
• Débit mini. : 5 l/mn.

Matériaux :

description matériaux
Corps : fonderie laiton anticorrosion (DZR) CW602N
Finition Nickelé
Ressort Inox
Piston PSU (polymère polysulfone)
Joint torique EPDM 
Clapets anti-retour POM
Tête PA avec fibre de verre

Eau
chaude

Eau froide

Eau
mitigée

Dimensions : Démontage du chapeau :

32.5 32.5 32.5 32.5
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- M/M/M 3/4” : 97009M2
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- F/F/F 1/2” : 97152 
(sans clapets anti-retour)

Chapeau clipsé libre protégeant d’un déréglage
de la température par l’utilisateur.

- M/M/M 3/4” - F/F/F 1/2”

Débit d’alimentation - courbe de pertes de charge :
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Installation et réglage de la température :

Pour maintenir les performances de la vanne, un filtre doit être installé en amont de l’alimentation princi-
pale en eau, éliminant ainsi tout risque dû aux débris.
Le régulateur limiteur thermostatique est préréglé usine à 38°C. Cependant, les conditions d’installation
imposent un réglage du produit sur place.
Pour le réglage de la température, il suffit de retirer simplement le chapeau plastique. Ensuite il faut mani-
puler l’axe.
- Pour augmenter la température, il faut tourner dans le sens inverse des aiguilles d’une montre.
- Pour abaisser la température, il faut tourner dans le sens des aiguilles d’une montre.
Après le réglage, remettre le chapeau afin de bloquer le réglage et de protéger la vanne.

Installations types :

Lavabos et lave-mains Sortie de production Eau Chaude Sanitaire

Pour ouvrir, lever sous
le repère en forme de
triangle   . ici

ici

Afmetingen:
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HOOFDSTUK 10.2   HUISHOUDELIJKE INSTALLATIES EN KLEINE COLLECTIVITEITEN

MMV-C – THERMOSTATISCH MENGVENTIEL
Compact thermostatisch mengventiel voor aanzienlijke debieten en een verhoogde veiligheid. 
Vergrendelbare en gegradueerde knop (5 standen). Kan in elke positie worden geïnstalleerd. 
Brandwond veiligheid: in geval van onderbreking van de toevoer koud water, zal het mengventiel 
ogenblikkelijk afgesloten worden zodat er niet meer  afgetapt kan worden. 2 ingebouwde 
keerkleppen. Vernikkeld lichaam in corrosie bestendig messing (DZR). Geschikt voor: particuliere 
 omgeving, scholen, restaurants, hotels, laboratoria, commerciële  gebouwen,… 
Werkdruk: 0,2 - 5 bar. Max. drukveranderingen aan ingang: 1 bar. Max. temperatuur: MMV-C:  
85 °C, MMV-S: 110 °C. Regelbereik: 30 °C - 65 °C. Debiet bij 3 bar: MMV-C: 57 l/min, MMV-S:  
63 l/min, Min. debiet: 5 l /min. Conform EN 1111 – EN 1287. Keur: ACS.

≤ 50 °C

≥ 55 °C

≥ 55 °C

Installatievoorbeeld

Installatievoorbeeld

Artikelnummer Type Uitvoering DN VE
1897134 MMV-C 1/2" vernikkeld 1/2" MMM 1/12
1897136 MMV-C 3/4" vernikkeld 3/4" MMM 1/12
1897138 MMV-C 1" vernikkeld 1" MMM 1/12
440025223 MMV-C 15 mm vernikkeld 15 mm knel 1/12
 1897140 MMV-C 22 mm vernikkeld 22 mm knel 1/12

de
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et
 (L
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)

MMV-C 

Drukverliescurve:

DN15 DN20 DN25

Thermostatisch 
mengventiel 

MMV-C
Thermostatisch 

mengventiel 
MMV-C

Isolatiekoppeling

Veiligheidsgroep

HEV Hevelset

Afvoer
Drukverminder-

aar Redufix

Keerklep type EA

Thermostatisch 
mengventiel 

MMV-C

Waterverwarmer
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HUISHOUDELIJKE INSTALLATIES EN KLEINE COLLECTIVITEITEN   HOOFDSTUK 10.2

Artikelnummer Type Uitvoering DN VE
1897182 MMV-C 3/4" rode dop, vernikkeld 3/4" MMM 1/12
1897180 MMV-C 1" rode dop, vernikkeld 1" MMM 1/12

Artikelnummer Type Uitvoering DN VE
1897530 MMV-S 1/2" solar, vernikkeld 1/2" MMM 1/12
1897531 MMV-S 3/4" solar, vernikkeld 3/4" MMM 1/12
1897561 MMV-S 1" solar, vernikkeld 1" MMM 1/12

Artikelnummer Type DN VE
1897600 Instamix 1/2" 1/2" M 1
1897601 Instamix 3/4" 3/4" M 1

MMV-C  - THERMOSTATISCH MENGVENTIEL MET DRAAIKNOP
De MMV-C met rode draaidop: bij deze versie kan de temperatuur via de handgreep vrij aangepast 
worden. Regelbereik: 30 °C - 50 °C.

MMV-S  - THERMOSTATISCH MENGVENTIEL MET DRAAIKNOP
De MMV-S is bestand tegen hoge temperaturen (tot 110 °C) en dus geschikt voor solar installaties. 
In tegenstelling tot de MMV-C beschikt dit type niet over ingebouwde keerkleppen.

INSTAMIX® - THERMOSTATISCH MENGVENTIEL
Regelbare temperatuur van 30 °C tot 60 °C, vergrendelbaar door de installateur. Nauwkeurigheid 
van ± 1,5 °C tussen 35 en 45 °C (met gebalanceerde dynamische drukken). Brandveiligheid met 
automatische sluiting bij uitval van koud water. Belgaqua gekeurde keerkleppen.Toepassingen: voor 
elke kraan dat een gemengd water vereist (gootstenen, douches, badkuipen en bidets, collectief of 
huishoudelijk gebruik).Maximale werkdruk: 10 bar. Max. temperatuur: 85 °C. Debiet - 1 bar: 25 l / 
min. Debiet - 3 bar: 40 l / min. Gelijk debiet zowel voor 1/2" als 3/4" uitvoering.

Drukverliescurve:

gemengd 
water

gemengd 
water

warm 
water

warm 
water

koud 
water

koud 
water

M 1/2" M 3/4"
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HOOFDSTUK 10.2   HUISHOUDELIJKE INSTALLATIES EN KLEINE COLLECTIVITEITEN

MINIMIXing – THERMOSTATISCH MENGVENTIEL
Klein thermostatisch mengventiel. Beschermt de aftappunten  tegen te hoge watertemperatuur 
(gevaar voor brandwonden). Kan  ingezet worden om de vermenigvuldiging van bacteriën van het 
type legionella te bestrijden. Toepassing in badkamers of collectieve installaties: ziekenhuizen, hotels, 
scholen, restaurants, laboratoria,… en overal waar water aan vooringestelde temperatuur gewenst 
wordt.
• Ogenblikkelijke en uiterst doeltreffende onderbrekingsveiligheid tegen brandwonden.
•  Sober en esthetisch design in gepolijste en verchroomde  

afwerking.
•  Eenvoudige plaatsing rechtstreeks op afsluitkraan of met  

bevestigingsclip (meegeleverd).
•  Inclusief spoelkit voor thermische schok of chemische reiniging.
•  Veilige temperatuursregeling d.m.v. inbussleutel achter  

vergrendelbare sierknop.
• Eenvoudig vervangbaar modulair regelmechanisme (patroon).
•   Geen schaalverdeling voor professionele temperatuursafstelling door vakman  

of beheerder.
• Uitgerust met 2 Belgaqua gekeurde keerkleppen en filters in roestvrijstaal.
•  Uitzonderlijke reactiesnelheid van het mechanisme.
Max. werkdruk: 10 bar. Max. temperatuur: 85 °C. Regelbereik: 30 °C – 70 °C. Vooringestelde 
temperatuur: 38 °C. Debiet bij 3 bar: 28 l/min. Conform EN 1111. Keuren: Belgaqua, KIWA, DVGW, 
WRC, NF.

2297320M2

2297321M2

2297323M2

Debiet - drukverliescurve

Drukverlies (bar)
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Artikelnummer Type DN VE
2297320M2 MINIMIXing 3/8” FM 3/8" FM 11
2297321M2 MINIMIXing 1/2” M 1/2" M 11
2297323M2 MINIMIXing 15 mm knel 15 mm 11

Legionellabestrijding:

•  Demonteerbaar en verwisselbaar patroon.

•  Belgaqua gekeurde keerkleppen (bestand tegen temperaturen van meer 

dan 90 °C).

•  Thermische schok: mogelijkheid om temperatuur te verhogen door 

eenvoudigweg de beschermkap af te nemen en door het  binnenwerk in 

stand ‘warm maxi.’ te draaien (vernietiging van de bacterie vanaf 60 °C).

•  Inclusief “spoelkit": thermische schok of chemische reiniging is eenvoudig 

uit te voeren zonder risico op beschadiging van het toestel.

•  Constante doorstroom aan de koudwaterzijde, waardoor er nooit sprake is 

van stilstaand water in de leidingen.

Bicone  
verbinding

15 mm

Bicone  
verbinding

15 mm

warm water

gemengd water koud water

warm water

gemengd water koud water

Vlakke 
aansluiting 

M 1/2"

Vlakke 
aansluiting 

M 1/2"
warm water

gemengd water koud water

F losse 
moer 
3/8"

Vlakke 
aansluiting 

M 3/8"
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HUISHOUDELIJKE INSTALLATIES EN KLEINE COLLECTIVITEITEN   HOOFDSTUK 10.2

Aansluitvoorbeelden

Parallel op 
de muur

Loodrecht op 
de muur

MINIMIXing – VERCHROOMDE AANSLUITKIT
Volledige kit voor de installatie van het thermostatisch mengventiel MINIMIXing met 2 afsluitkranen, 
buizen, T-stuk, moeren en verbindingen (geheel verchroomd). Voor een installatie loodrecht op of 
parallel aan de wand.
Samenstelling:
• 1 mengventiel MINIMIXing ref. 2297320M2
• 2 verchroomde afsluitkranen met 2 RVS rozetten
• 1 T-stuk 3/8"
• 2 verchroomde moeren
• 1 rechte buis in verchroomd koper
• 1 gebogen buis in verchroomd koper
• 2 fiberringen
• 1 spoelkit

VERVANGPATROON VOOR MINIMIXing

MINIMIXing – AANSLUITKIT
Volledige aansluitkit om het MINIMIXing mengventiel aan te koppelen.

Warmwatertoevoer

Uitgang gemengd water Koudwaterdoorgang naar kraan

T-stuk en inox flexibel 3/8"

KoudwatertoevoerMINIMIXing

Artikelnummer Type DN VE
2297392KM2 MINIMIXing verchroomde aansluitkit 3/8" 3/8" 1

Artikelnummer Type DN VE
2297390K Flexibele aansluitkit 3/8" 3/8" 1

Artikelnummer Type VE
22TCP6M2 TCP6 vervangpatroon 24
TB120014 Patroonverwijderaar 1
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HOOFDSTUK 10.2   HUISHOUDELIJKE INSTALLATIES EN KLEINE COLLECTIVITEITEN

TL 117 – VERGRENDELBAAR THERMOSTATISCH MENGVENTIEL
Thermostatisch mengventiel voor toepassingen bij lavabo’s, scholen, laboratoria tafels…  
Aan de muur te bevestigen d.m.v. vijzen.
• Geen schaalverdeling voor professionele temperatuursafstelling door vakman of beheerder.
• Uitgerust met 2 terugslagkleppen en filters in roestvrijstaal  
  voor zien van 2 ingangen (koud en warm water) en 2 uitgangen  
  (1 boven en 1 onder) voor het gemengde water.
• Ogenblikkelijke en uiterst doeltreffende onderbrekingsveiligheid tegen brandwonden.
• Om te vermijden dat de ingestelde temperatuur willekeurig  gewijzigd zal worden, is het toestel    
  voorzien van een kunststof beschermingskap te bevestigen m.b.v. een inbussleutel.
Max. druk: 10 bar. Max. temperatuur: 85 °C. Regelbereik: 15 °C - 50 °C. Debiet bij 3 bar: 42 l/min. 
Keuren: Belgaqua, NF.

VERVANGPATROON VOOR TL117

Artikelnummer Type DN VE
TL117 TL 117 1/2" FFF 1

Artikelnummer Type VE
TCP7 TCP7 vervangpatroon 1
TB120014 Patroonverwijderaar 1

Legionellabestrijding:

•  Demonteerbaar en verwisselbaar 

patroon.

•  Belgaqua gekeurde keerkleppen 

(bestand tegen temperaturen van 

meer dan 90 °C).

•  Thermische schok: mogelijkheid 

om temperatuur te verhogen 

door eenvoudigweg de 

beschermkap af te nemen en 

door het patroon in stand ‘warm 

maxi.’ te draaien (vernietiging van 

de bacterie vanaf 60 °C).

Installatievoorbeeld
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THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN VOOR COLLECTIEF GEBRUIK   HOOFDSTUK 10.3

Regelbereik: 10 - 50 °C:

10.3 THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN VOOR COLLECTIEF GEBRUIK

ULTRAMIX® – THERMOSTATISCH MENGVENTIEL VOOR COLLECTIEF 
GEBRUIK (DEBIET TOT 400 l/min)
Thermostatisch mengventiel met dubbele regeling. De dosering werkend volgens het principe van 
een servomotor. De dosering van het water wordt verkregen door twee onafhankelijke kleppen – één 
voor het warm water, de andere voor het koud water – die zoals twee hydraulische relais werken. Die 
twee kleppen worden door een bimetaal gestuurd die de temperatuur van het uitgaande water 
controleert en waarvan de positie ook regelbaar is met de handgreep op de thermostaat. Dit 
werkingsprincipe biedt verschillende voordelen.
•  Geen enkel beweegbaar metalen onderdeel dat schuurt, wat een  uitstekende weerstand tegen 

kalkaanslag en een opmerkelijke  levensduur waarborgt.
•  Dankzij het principe van de werking van de relais, uitstekende  regeling bij zowel zeer klein als bij 

groot debiet (hetgeen niet het geval is bij de meest gangbare oplossingen op de markt).
•  Voordeel van het laagste debiet van de markt: het gebruik van slechts één douche volstaat om het 

thermostatisch mengventiel goed te laten werken, dit onafhankelijk van de diameter van het 
mengventiel.

•  Thermostatisch regelmechanisme: het regelmechanisme wordt  ingebouwd in het deksel van het 
mengventiel.

•  Ingebouwde keerkleppen met uitstekende hydraulische karakteristieken  dankzij de vormgeving van 
de afsluitkegel.

•  Filters worden vastgeklikt op een dichting. Perfecte toegang,  eenvoudig zonder werktuigen te 
demonteren en te reinigen.

•  Volledige uitwisselbaarheid: de patronen van het actueel Ultramix  assortiment zijn te gebruiken op 
de oudere modellen.

•  Onderbrekingsveiligheid tegen brandwonden: wanneer de koudwatertoevoer onderbroken zou 
worden, dan sluit het mengventiel de uitgang met gemengd water onmiddellijk af.

• ULTRAMIX® heeft een garantie van 10 jaar.

Handgreep met geïntegreerd slot. Beschermkap aan de voorzijde (grijs PVC). Blauwe gegradueerde 
draaiknop. Standaard regelbereik: 10/50 ° C. Regelbereik van 30/70 ° C op aanvraag en zonder 
extra kosten.TX91, TX92, TX93, TX94, TX95 en TX96 (alle modellen) zijn voorzien van 1  gemengde 
uitgang bovenaan.TX91 en TX92: 1 uitgang onderaan, afgesloten. TX93, TX94, TX95 en TX96 met 
aftapplug. Warm water zijde links en koud water zijde rechts; omgekeerde ingangen op aanvraag.

De unit kan worden gevoed door elk warmwatersysteem, zelfs door onmiddellijke productie; voor 
zover de generator in staat blijft te produceren bij zeer lage stromingen van het warm water. 
Max. werkdruk : 10 bar. Minimale werkdruk: 1 bar. Aanbevolen werkdruk: 2-4 bar. Maximale 
watertemperatuur 85 °C. Minimaal verschil tussen ingangstemperaturen: 5 °C. Maximaal 
drukverschil: 1,5 bar. Debiet: 56 - 400 l/min. Keuren: Belgaqua, NF.

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX91E ULTRAMIX Epoxy 5 - 56 l/min 3/4" MMM 1
TX91C ULTRAMIX Chrome 5 - 56 l/min 3/4" MMM 1
TX92E ULTRAMIX Epoxy 5 - 80 l/min 3/4" MMM 1
TX92C ULTRAMIX Chrome 5 - 80 l/min 3/4" MMM 1
TX93E ULTRAMIX Epoxy 5 - 120 l/min 1" MMM 1
TX93C ULTRAMIX Chrome 5 - 120 l/min 1" MMM 1
TX94E ULTRAMIX Epoxy 5 - 175 l/min 1 1/4" MMM 1
TX94C ULTRAMIX Chrome 5 - 175 l/min 1 1/4" MMM 1
TX95E ULTRAMIX Epoxy 8 - 260 l/min 1 1/2" MMM 1
TX95C ULTRAMIX Chrome 8 - 260 l/min 1 1/2" MMM 1
TX96E ULTRAMIX Epoxy 8 - 400 l/min 2" MMM 1
TX96C ULTRAMIX Chrome 8 - 400 l/min 2" MMM 1

De anti-legionellawerking:

Met het mengventiel in deze 

uitvoering (patroon 30/70 °C) kunt u:

•  de temperatuur instellen tot 

55/60 °C in de primaire lus 

(aanbevolen temperatuur).

•  de temperatuur instellen op 39 °C 

(tot 50 °C - afhankelijk van het 

soort gebruik) in de secundaire lus.

•  een thermische 'schok' uitlokken 

door de temperatuurhendel te 

ontgrendelen en deze op 70 °C te 

plaatsen (dit kunt u doen zonder 

het mengventiel, het patroon of de 

hendel te demonteren). U kunt 

tevens het patroon in de 

spoelstand zetten*:

•  het mengventiel en de leidingen 

spoelen (deze handeling moet 

worden uitgevoerd voordat de 

kraan in gebruik wordt genomen).

•  een desinfectiemiddel (chloor) in 

het leidingnet spuiten zonder dat u 

het risico loopt het thermostatische 

mechanisme te beschadigen, 

omdat dit niet meer in contact staat 

met het water.

•  een thermische schok van meer 

dan 70 °C uitlokken zonder dat u 

het risico loopt het thermostatische 

mechanisme te beschadigen, 

omdat dit niet meer in contact staat 

met het water.

*  omgedraaid en op de achterkant 

bevestigd patroon (spoelkit en 

eenvoudige handleiding, 

meegeleverd bij het mengventiel)
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HOOFDSTUK 10.3   THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN VOOR COLLECTIEF GEBRUIK

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX91CHP ULTRAMIX HP 5 - 56 l/min 3/4" MMM 1
TX92CHP ULTRAMIX HP 5 - 80 l/min 3/4" MMM 1
TX93CHP ULTRAMIX HP 5 - 120 l/min 1" MMM 1
TX94CHP ULTRAMIX HP 5 - 175 l/min 1 1/4" MMM 1
TX95CHP ULTRAMIX HP 8 - 260 l/min 1 1/2" MMM 1
TX96CHP ULTRAMIX HP 8 - 400 l/min 2" MMM 1

ULTRAMIX® HP – THERMOSTATISCH MENGVENTIEL – VANDAALRESISTENT
Vandaalresistent mengventiel. Verchroomd lichaam en afdekplaat. Instelling niet ontregelbaar dankzij 
veiligheidsslot.
Standaard regelbereik: 10 °C – 50 °C.

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX91OMDA ULTRAMIX OMDA 5-56 l/min 3/4" MMM 1
TX92OMDA ULTRAMIX OMDA 5-80 l/min 3/4" MMM 1
TX93OMDA ULTRAMIX OMDA 5-120 l/min 1" MMM 1

ULTRAMIX® OMDA – THERMOSTATISCH MENGVENTIEL –  VOOR 
ZEEWATER, GEDEMINERALISEERD OF VERZACHT WATER
Lichaam van het mengventiel is voorzien van een Rilsan coating gebakken op 250 °C om de 
zittingen en waterkanalen in het mengventiel te beschermen. Aangepast patroon met roestvrijstalen 
onderdelen.
Standaard regelbereik: 10 °C – 50 °C.

Regelbereik: 30 - 70 °C:

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX91E3070 ULTRAMIX Epoxy 5 - 56 l/min 3/4" MMM 1
TX91C3070 ULTRAMIX Chrome 5 - 56 l/min 3/4" MMM 1
TX92E3070 ULTRAMIX Epoxy 5 - 80 l/min 3/4" MMM 1
TX92C3070 ULTRAMIX Chrome 5 - 80 l/min 3/4" MMM 1
TX93E3070 ULTRAMIX Epoxy 5 - 120 l/min 1" MMM 1
TX93C3070 ULTRAMIX Chrome 5 - 120 l/min 1" MMM 1
TX94E3070 ULTRAMIX Epoxy 5 - 175 l/min 1 1/4" MMM 1
TX94C3070 ULTRAMIX Chrome 5 - 175 l/min 1 1/4" MMM 1
TX95E3070 ULTRAMIX Epoxy 8 - 260 l/min 1 1/2" MMM 1
TX95C3070 ULTRAMIX Chrome 8 - 260 l/min 1 1/2" MMM 1
TX96E3070 ULTRAMIX Epoxy 8 - 400 l/min 2" MMM 1
TX96C3070 ULTRAMIX Chrome 8 - 400 l/min 2" MMM 1
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THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN VOOR COLLECTIEF GEBRUIK   HOOFDSTUK 10.3

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX91FNC ULTRAMIX FNC 5 - 56 l/min 3/4" MMM 1
TX92FNC ULTRAMIX FNC 5 - 80 l/min 3/4" MMM 1
TX93FNC ULTRAMIX FNC 5 - 120 l/min 1" MMM 1
TX94FNC ULTRAMIX FNC 5 - 175 l/min 1 1/4" MMM 1
TX95FNC ULTRAMIX FNC 8 - 260 l/min 1 1/2" MMM 1
TX96FNC ULTRAMIX FNC 8 - 400 l/min 2" MMM 1

ULTRAMIX® FNC – THERMOSTATISCH MENGVENTIEL SPECIALE 
BEVEILIGING OP KOUD WATER
Mengventiel specifiek ontworpen voor toepassingen in veiligheids situaties (veiligheidsdouches, 
wasbakken voor oogspoelingen,…). Het mengventiel werd extra beveiligd en zal de koude 
watertoevoer niet afsluiten bij een onderbreking in warmwatertoevoer.
Standaard regelbereik: 10 °C – 50 °C.

systeem

Slimme controller

e-ULTRAMIX®

PROGRAMMEERBARE THERMOSTATISCH MENGVENTIEL E-ULTRAMIX®

56 TOT 400 L/MIN
Regelbereik: 30 - 70 °C. 
e-ULTRAMIX® is een systeem van de nieuwste generatie, dat de temperatuur van gemengd water 
elektronisch aanpast in multigebruikfaciliteiten. Het elektronische systeem heeft een slimme controller 
die automatisch thermische ontsmettingscycli programmeert, voor een veilige en betrouwbare 
legionellapreventie binnen het systeem. De unit fungeert als een realtime logboek voor onderhoud, en 
registreert alle parameters gelinkt aan het ontsmettingsproces. Daarnaast registreert het ook alle 
meldingen en alarmen die opgeslagen werden, voor een doorgedreven hygiënische monitoring. De 
verkregen data kunnen opgehaald worden met een SD-kaart of via verbinding met een beheersysteem 
voor gebouwen (MODBUS protocol) dat gebruikmaakt van een RS485 interface. e-ULTRAMIX® is het 
enige ombouwbaar systeem op de markt. Het kan gebruikt worden voor elke nieuwe installatie of voor 
elke bestaande ULTRAMIX® mengventiel-installatie, simpelweg door een e-Kit toe te voegen. 

De installatie is beveiligd met verplichte antiverbrandingspatronen op elk aftappunt zodat de 
watertoevoer afgesloten wordt van zodra de temperatuur wordt is dan 48 °C.
Werkdruk: max. 10 bar, min. 1 bar (2 tot 4 bar wordt geadviseerd). Max. watertemperatuur: 85 °C. 
Min. temperatuurverschil toevoer: 5 °C. 
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HOOFDSTUK 10.3   THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN VOOR COLLECTIEF GEBRUIK

voor douches

(M/F 1/2")

1897155

voor spoeltafels

(M 24x1)

1897156

Artikelnummer Type VE
1897155 Antiverbrandingspatroon M/F 1/2" 1
1897156 Antiverbrandingspatroon M 24x1 met ontluchter 1

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX1E37EKIT e-Kit 3/4" 3 - 56 l/min M 3/4" 20x27 1
TX2E37EKIT e-Kit 3/4" 3 - 80 l/min M 3/4" 20x27 1
TX3E37EKIT e-Kit 1" 3 - 120 l/min M 1" 26x34 1
TX4E37EKIT e-Kit 1 1/4" 5 - 175 l/min M 1"1/4 33x42 1
TX5E37EKIT e-Kit 1 1/2" 5 - 260 l/min M 1"1/2 40x49 1
TX6E37EKIT e-Kit 2" 6 - 400 l/min M 2" 50x60 1

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX1E37ECAR e-Cart 3/4" 3 - 56 l/min M 3/4" 20x27 1
TX2E37ECAR e-Cart 3/4" 3 - 80 l/min M 3/4" 20x27 1
TX3E37ECAR e-Cart 1" 3 - 120 l/min M 1" 26x34 1
TX4E37ECAR e-Cart 1 1/4" 5 - 175 l/min M 1"1/4 33x42 1
TX5E37ECAR e-Cart 1 1/2" 5 - 260 l/min M 1"1/2 40x49 1
TX6E37ECAR e-Cart 2" 6 - 400 l/min M 2" 50x60 1

E-ULTRAMIX® - NIEUWE INSTALLATIE
E-Ultramix®: thermostatisch mengventiel met spoelkit. Inclusief e-patroon, slimme controller, 
elektrische actuator, micro SD-controlekaart, kabel en sondes (mengventiel en retour).
Regelbereik: 30 - 70 °C. Geschikt voor 1 tot 50 sanitaire aftappunten.

E-KIT - UPGRADE VOOR EEN GEÏNSTALLEERDE ULTRAMIX®

KIT inclusief e-patroon, elektrische actuator, micro SD-controlekaart, kabel en sondes (mengventiel 
en retour). Regelbereik: 30 - 70 °C. Geschikt voor 1 tot 50 aftappunten (indicatief).

E-PATROON
VervangingsPATROON voor e-Kit en e-ULTRAMIX®.
Regelbereik: 30 - 70 °C. Geschikt voor 1 tot 50 aftappunten (indicatief).

ANTIVERBRANDINGSPATROON
Patroon te plaatsen bij elk aftappunt om gebruikers te beschermen tegen de risico's van 
verbranding bij toevallig gebruik tijdens thermische desinfectiecycli.

Artikelnummer Type Debiet DN VE
TX91E37ELEC e-Ultramix 3/4" 3 - 56 l/min M 3/4" 20x27 1
TX92E37ELEC e-Ultramix 3/4" 3 - 80 l/min M 3/4" 20x27 1
TX93E37ELEC e-Ultramix 1" 3 - 120 l/min M 1" 26x34 1
TX94E37ELEC e-Ultramix 1 1/4" 5 - 175 l/min M 1"1/4 33x42 1
TX95E37ELEC e-Ultramix 1 1/2" 5 - 260 l/min M 1"1/2 40x49 1
TX96E37ELEC e-Ultramix 2" 6 - 400 l/min M 2" 50x60 1

OFF_2010-11581_WATTS_Catalogus_2021-2022_Hst-10-Thermostatische Mengventielen_NL.indd   206 03/09/2021   10:16



207

10

THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN VOOR COLLECTIEF GEBRUIK   HOOFDSTUK 10.3

Type TX91 TX92 TX93 TX94 TX95 TX96

A (mm) 117 117 144 182 218 242

B (mm) 120 120 142 160 200 217

C (mm) 81 81 96 108 129 144

D (mm) 93 93 108 116 128 140

E (mm) 19 19 23 24 36 36

F (mm) 98 98 116 145 175 198

Diameter M 3/4" M 3/4" M 1" M 1 1/4" M 1 1/2" M 2"

Gewicht (kg) 1,8 1,8 2,8 4,6 7,8 10

Type TX91 TX92 TX93 TX94 TX95 TX96

A (mm) 117 117 144 182 218 242

B (mm) 120 120 142 160 200 217

C (mm) 81 81 96 108 129 144

D (mm) 126 126 133 149 164 173

E (mm) 19 19 23 24 36 36

F (mm) 98 98 116 145 175 198

Diameter M 3/4" M 3/4" M 1" M 1 1/4" M 1 1/2" M 2"

Gewicht (kg) 2,06 2,06 3,06 4,86 8,06 10,26
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HOOFDSTUK 10.4   INDUSTRIËLE INSTALLATIES EN GROTE DEBIETEN

Model Afm. Diameter A B C D E

Artikelnummer (mm) (mm) (mm) (mm) (mm)

T70065 G 2 1/2" (65 mm) 294 215 90 185 145

T70080 H 3" (80 mm) 336 270 105 200 160

T70100 J 4" (100 mm) 404 270 125 220 180

10.4 INDUSTRIËLE INSTALLATIES EN GROTE DEBIETEN

Artikelnummer Type Debiet DN VE
T70065 T70 10 - 360 l/min DN 65 1
T70080 T70 12 - 700 l/min DN 80 1
T70100 T70 14 - 1200 l/min DN 100 1

T70 - THERMOSTATISCH MENGVENTIEL GROTE DEBIETEN
Mengventiel aanbevolen in alle installaties met (zeer) grote debieten en waar het gemengde water op 
een exacte en constante temperatuur aangehouden moet worden. Lichaam in gietijzer. Interne 
stukken in brons en messing. Geen verwisselbaar patroon noch terugslagkleppen. Flensaansluiting 
(PN16). Standaard gradenverdeling 10 °C tot 50 °C. Mogelijkheid tot inversie van warm en koud 
water (op aanvraag). Mogelijkheid tot gradenverdeling 30/70 °C (op aanvraag). Installatie: 
keerkleppen en by-pass (één op warm  water en één op koud water) moeten voorzien worden.
Max. werkdruk: 10 bar. Max. dynamische druk: 6 bar. Standaard regelbereik: 10 °C – 50 °C.

Andere temperatuurschalen op aanvraag beschikbaar.

Maximum gebruiksdebiet in liters/minuut

Af te raden zone (overdreven watersnelheid)

DN65 DN80 DN100

Dr
uk

 (b
ar

 )
Maximum gebruiksdebiet in liters/seconde
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OVERZICHT PATRONEN   HOOFDSTUK 10.5

Artikelnummer Voor type Temp. bereik Debiet VE
22TCPM2 MINIMIXing 30/70 °C 28 l/min 1
TCP7 TL117, T9 15/50 °C 42 l/min 1
TCP704 T9 serie 04 0/40 °C 42 l/min 1
TCP748 T9 serie 48 40/80 °C 42 l/min 1

Artikelnummer Voor type VE
TB120014 TCP6M2, TCP7 patroonverwijderaar 1

TCP7

TX1...TX6

10.5 OVERZICHT PATRONEN

Artikelnummer Voor type Debiet Gradenschaal VE
TX1OMDA TX91OMDA 5 - 56 l/min 10/50 °C 1
TX2OMDA TX92OMDA 5 - 80 l/min 10/50 °C 1
TX3OMDA TX93OMDA 5 - 120 l/min 10/50 °C 1

* De vervangpatronen TX1 en TX2 zijn onderling uitwisselbaar.

Artikelnummer Voor type Debiet Gradenschaal VE
TX1FNC TX91FNC 5 - 56 l/min 10/50 °C 1
TX2FNC TX92FNC 5 - 80 l/min 10/50 °C 1
TX3FNC TX93FNC 5 - 120 l/min 10/50 °C 1
TX4FNC TX94FNC 5 - 175 l/min 10/50 °C 1
TX5FNC TX95FNC 8 - 260 l/min 10/50 °C 1
TX6FNC TX96FNC 8 - 400 l/min 10/50 °C 1

Artikelnummer Voor type Debiet Gradenschaal VE
TX13070 TX91E37, TX91C37, T/X91CHP 5 - 56 l/min 30/70 °C 1
TX23070 TX92E37, TX92C37, T/X92CHP 5 - 80 l/min 30/70 °C 1
TX33070 TX93E37, TX93C37, T/X93CHP 5 - 120 l/min 30/70 °C 1
TX43070 TX94E37, TX94C37, T/X94CHP 5 - 175 l/min 30/70 °C 1
TX53070 TX95E37, TX95C37, T/X95CHP 8 - 260 l/min 30/70 °C 1
TX63070 TX96E37, TX96C37, T/X96CHP 8 - 400 l/min 30/70 °C 1

Artikelnummer Voor type Debiet Gradenschaal VE
TX1* TX91E, TX91C, T/X91CHP 5 - 56 l/min 10/50 °C 1
TX2* TX92E, TX92C, T/X92CHP 5 - 80 l/min 10/50 °C 1
TX3 TX93E, TX93C, T/X93CHP 5 - 120 l/min 10/50 °C 1
TX4 TX94E, TX94C, T/X94CHP 5 - 175 l/min 10/50 °C 1
TX5 TX95E, TX95C, T/X95CHP 8 - 260 l/min 10/50 °C 1
TX6 TX96E, TX96C, T/X96CHP 8 - 400 l/min 10/50 °C 1

ULTRAMIX VERVANGPATRONEN

VERVANGPATRONEN
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HOOFDSTUK 10.6   KITS VOOR THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN

10.6 KITS VOOR THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN

Artikelnummer Voor type VE
TB120002 TX1 en TX2, TX13070 en TX23070 1
TB120003 TX3, TX33070 1
TB120004 TX4, TX43070 1
TB120005 TX5, TX53070 1
TB120006 TX6, TX63070 1

ONDERHOUDSKIT VOOR PATRONEN ULTRAMIX®

Deze kit bevat volgende onderdelen:
een dichting voor het deksel van het patroon (1), 2 klemringen voor de filters in elastomeer (2), de 
dichtingen voor de vijzen (3), 2 inox  filters (4), 2 inbouwkeerkleppen (5) en inox vijzen (6) (aantal 
afhankelijk van de grootte van het patroon). 1

2

3

4

5

6

Artikelnummer Voor type VE
TKR12 TX91 en TX92 1
TKR3 TX93 1
TKR4 TX94 1
TKR5 TX95 1
TKR6 TX96 1

SPOELKIT 
Deze kit laat het spoelen van het thermostatisch mengventiel en de leidingen toe vóór het ingebruik 
nemen. De spoelkit kan eveneens gebruikt worden in het kader van thermische of chemische 
ontsmetting, zowel preventief als curatief en dit zonder risico van het beschadigen van het 
thermostatisch mengventiel.

Artikelnummer Voor type VE
TB120007 TX91 en TX92 1
TB120008 TX93 1
TB120009 TX94 1
TB120010 TX95 1
TB120011 TX96 1

HP BEVEILIGINGSKIT
De beveiligingskit maakt het mogelijk om de Ultramix thermostatische mengventielen en de 
thermostatische mengventielen van het oude model 9000 (epoxy en chroom) om te bouwen tot een 
model ‘vandaal resistent’. De kit bevat: chroom sierplaat, slot ‘vandaalresistent’ en dito sleutel.

Adapter

Verchroomde kap

Hefboom

Slot

VergrendelingCartridge ULTRAMIX

Kit HP
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Artikelnummer Type VE
T120705 Blauw 10/50 °C 1
T120706 Blauw 30/70 °C 1
T120708 Wit 1-9 1
T120709 Wit naakt 1

Artikelnummer Type VE
T120700 T120700 1

Artikelnummer Voor type VE
TB108250 TX91 en TX92 1
TB108350 TX93 1
TB108450 TX94 1
TB108550 TX95 1
TB108650 TX96 1

REGELKNOPPEN VOOR ULTRAMIX®

BEVESTIGINGSKIT REGELKNOPPEN VOOR ULTRAMIX®

BESCHERMINGSKAP VOOR ULTRAMIX®

10.7 ONDERDELEN VOOR THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN

ONDERDELEN VOOR THERMOSTATISCHE MENGVENTIELEN   HOOFDSTUK 10.7
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10.8 BOILER MENGKRANEN

Artikelnummer Type VE
1895200 QMIX 10 1

Artikelnummer Type VE
1895201 QMIX 12 1

QMIX 10 – BOILER MENGKRAAN
Mengkraan voor drukloze boilers (instant water heaters). Deze kraan wordt onder de boiler 
aangesloten, en de boiler wordt boven de gootsteen gemonteerd (muurbevestiging). Met gefixeerde 
aansluiting. Draaibare uitloop. Traploze bediening. Geschikt voor alle bovenbouw lage druk boilers.

QMIX 12 – BOILER MENGKRAAN
Mengkraan voor drukloze boilers (instant water heaters). Deze kraan wordt op de gootsteen 
aangesloten, en de boiler wordt onder de gootsteen geïnstalleerd (onderbouw). Met flexibele 
aansluiting. Draaibare uitloop. Traploze bediening. Geschikt voor alle onderbouw lage druk boilers.

HOOFDSTUK 10.8   BOILER MENGKRANEN
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